

2017年7月26日

星期三

农历丁酉年闰六月初四

新闻热线：3083095 电子邮箱：zzszxb@126.com 报头题字：欧阳中石

市中新闻

SHIZHONGXINBAO

中共市中区委机关报

第997期

国内统一刊号：CN37-0038

C版

我区组织收看全省国有企业改革发展工作会议

□记者 郭丹

本报讯 7月23日，全省国有企业改革发展工作会议召开。市人大常委会副主任、区委书记宋淑启，区领导王辉、马宏伟、侯宗伟、徐刚、孙海鹏、种法举与各镇街、区直部门主要负责同志在我区分会场集中收看了会议实况。

会议指出，党的十八大以来，习近平总书记多次对国有企业改革发展问题发表重要讲话、作出重要指示。特别是习近平总书记在全国国有企业党的建设工作会议上的重要讲话，深刻阐述事关国有企业改革发展和党的建设一系列重大问题，为我们加强和改进新形势下国有企业党建工作、深入推进国资国企改革发展提供了科学指南，指明了努力方向。

会议强调，各級各部门各国有企业一定要切实增强工作的紧迫感、责任感，坚决贯彻落实习近平总书记关于国有企业改革发展的一系列重要指示精神，毫不动摇地坚持基本经济制度，理直气壮做强做优做大国有企业，力争到2020年，全省国有企业基本形成规范完善的现代企业制度、灵活高效的市场化经营机制、以管资本为主的国资监管体系、科学合理的国有资本布局结构，使国有经济的活力、控制力、影响力、国际竞争力、抗风险能力明显提高。

我区组织收看全省支持非公有制经济健康发展工作会议电视会议

□记者 田亚莉

本报讯 7月24日，全省支持非公有制经济健康发展工作会议召开。市人大常委会副主任、区委书记宋淑启，区领导王辉、侯宗伟、徐刚、孙海鹏、宋厚银、王凤堂、戴军、殷琪与各镇街、区直部门主要负责同志在市中分会场集中收看了会议实况。

会议指出，推动非公有制经济健康发展，关键要坚持问题导向，找准问题，精准施策，拿出实招硬招来破解。要增强金融服务实体经济的能力，帮助非公有制企业解决好融资难、融资贵等问题，同时要防范和化解金融风险，坚决守住安全底线。要在优化发展环境上下功夫，真正把山东打造成适合非公有制经济健康发展的政策洼地、生态高地。要切实加强非公有制企业党建工作，保障非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。

会议要求，支持非公有制经济健康发展，要注重从观念转变上补短板，增创发展理念新优势，树立按市场规律、法治思维办事的观念，创业光荣、劳动光荣的观念，政府最大职责是创优环境、搞好服务的观念。要注重从战略运筹上补短板，增创市场竞争新优势，用好企业长盛不衰的“三大法宝”，持续强化研发创新，持续实施品牌战略，持续开拓内外营销网络。要注重从治理结构上补短板，增创体制机制新优势，打造常青树企业，做到重引导、降成本、送服务“三管齐下”。要注重从要素支撑上补短板，增创发展活力新优势，努力破解好融资难题、用地难、引才难等实际问题。要注重从服务效能上补短板，增创政务服务新优势，建设审批事项少、办事效率高、服务质量优的发展环境。要注重从强化管理上补短板，增创企业家队伍新优势，努力造就一支规模宏大、结构合理、素质优良的企业家队伍。要注重从营商环境上补短板，增创政商关系新优势，努力营造亲商爱商浓厚氛围。

市中大讲堂·2017年枣庄市理论政策进万家活动走进永安镇

□实习记者 王新新

本报讯 7月24日，市中大讲堂·2017年枣庄市理论政策进万家报告会在永安镇政府四楼会议室举行。

这次报告会邀请了市委讲师团讲师米恒做了题为《弘扬法治精神，全面推进依法治国》的专题讲座。报告会以习近平总书记关于全面推进依法治国的论述为引领，从为什么要全面推进依法治国、法治的基本精神内涵、全面推进依法治国的保障共三个方面，详细地讲述了全面推进依法治国的必要性以及重要性。

据了解，为深入贯彻落实党的十八大、十八届三中、四中、五中、六中全会和习近平总书记系列讲话精神，坚持用中国特色社会主义理论武装党员干部、教育人民群众，把坚定理想信念教育贯穿活动始终，组织引导全体党员干部和广大人民群众思发展、议发展、谋发展，以实际行动把党的理论和路线方针政策落到实处。此次由市委宣传部主办、区委宣传部承办的“市中大讲堂·2017年枣庄市理论政策进万家”活动将在我区部分镇街、区直部门举办四场报告会，永安镇是此次系列活动的首场报告会。

区检察院与重点企业建立联席会议制度

□通讯员 武兴才

本报讯 近日，区检察院与辖区中联集团、华电国际十里泉电厂等10家重点企业建立联席会议制度，积极开展检企共建活动。

通过定期组织检察官深入企业通过发放宣传资料、讲经典案例、讲解法律政策等方式，提高企业管理人员和职工的法律素质，帮助企业依法经营，防范法律风险，促进企业健康发展，受到企业的好评和欢迎。

区商务局

加强商贸流通领域安全生产监管

□本报通讯员报道

今年以来，区商务局强化商贸流通领域安全生产责任意识，及时排查和消除安全隐患，多措并举加强商贸流通领域安全生产监管工作，将安全生产工作纳入全局重点工作常抓不懈，会同相关部门加强执法检查和日常工作，切实负起对监管企业的责任，使每一次检查、每一项整改都落到实处，努力实现全区商务行业安全生产形势持续稳定。

强化领导，严格管理。该局在区委、区政府的统一领导下，在区安委会工作指导下，把安全生产监管工作放在首位，纳入年度工作安排，成立了安全生产工作领导小组，本着“安全第一、预防为主、综合治理”的方针，将安全监管工作细化到项，明

确具体工作标准以及措施，落实包保，责任到人。坚持每月召开安全生产工作例会，认真抓好落实。同时，积极深入开展“强化安全基础，推动安全发展”为主题的安全生产监管各项工作，制定了安全防火和安全生产工作实施方案、安全隐患排查工作实施方案、年度安全生产工作要点，并制定科学可操作检查计划，建立安全生产责任体系，与企业签订安全生产责任书，指导商贸企业建立和完善应急救援演练。建立管理队伍，力求做到“有目标、有预案、有制度、有内容、有重点、有措施、有布置、有检查、有信息。”建立企业安全生产档案和安全生产隐患台账，签订安全生产承诺书，每季度对监管行业的安全隐患排查治理情况进行抽查，扎实推进

各项工作的实施，并逐步形成长效机制。

认真排查，消除隐患。该局重点加强超市、商场等商贸流通人员密集场所的安全隐患排查治理，通过组织检查和企业自查相结合的方式，针对各商场、超市安全机构是否健全，安全疏散通道、安全出口是否畅通，消防设施是否完备等方面开展了检查。查看大型商贸企业的消防安全控制室、营业场所安全设施运行情况。从检查情况来看，各重点流通企业对安全生产工作高度重视，做到措施落实，责任到人。同时，还每天利用晨会讲解安全消防知识，坚持消防安全巡查制度，设施齐备，并定期组织演练。今年4月至5月初，该局多次对商贸领域安全生产进行了全面排查，共检查商贸流通企业16户，发现消防安

全生产隐患问题6项。排查区重点餐饮住宿单位13家，发现隐患4处。通过检查，进一步摸清了生产经营单位的安全生产状况，对查处有安全隐患的企业，责令立即整改，消除不安全因素。

大力宣传，营造氛围。该局认真组织开展安全生产月宣传活动，始终保持安全生产高压态势，结合商务工作特点，坚持以防火消防为主线，通过电台、电视台、报刊、上级媒体网站、企业的LED电子显示屏、宣传标语、宣传单等各种渠道，下发宣传资料，提高广大干部职工的安全意识。广泛开展安全生产宣传教育活动，在全行业掀起安全法规、安全知识宣传教育活动高潮。定期对安全生产工作开展情况进行督促检查，及时研究解决存在的问题。



夏季农事忙

7月22日，永安镇黄庄村农民、光明路街道十里泉村村民在田间劳作。伴随着农历二十四节气中“大暑”的到来，农民们不畏酷热，不误农时，在田间地头劳作忙碌。

（吉喆 通讯员 耿德刚 摄）

区财政局加大扶持力度促进企业转型升级

□通讯员 孟衍

今年以来，区财政局多措并举，力求在加大区级企业扶持力度，促进企业转型升级方面下功夫、求实效。

该局利用市级股权投资引导基金帮助企业发展。积极帮助枣庄市杰诺生物酶有限公司申请使用市级股权投资引导基金4000万元，使其成为全市首家获得股权投资引导基金定向投资的企业，有力地推动了我区生物制剂

产业的发展。

该局帮助企业解决资金周转难题。进一步加强政银企合作，积极帮助企利用市级融资担保平台，解决融资担保的相关问题。同时，帮助企业申请使用市级接续还贷资金，解决还贷资金问题，上半年，帮助山东华欣针织品有限公司使用市级接续还贷资金600万元，缓解了该企业资金链压力。

该局帮助企业对上争取扶持资

金。上半年，帮助山东康力医疗器械有限公司等5家企业申报了省级、市级重点行业升级改造贷款贴息项目资金，为山东泰和水处理有限公司等4家企业申报了设备奖补、机器换人技术改造项目资金，为企业技术改造和转型提供有力的支持。

该局积极引导企业挂牌上市。去年以来，该局积极对我区已上市的山东雅百特科技发展有限公司、新三板挂牌的山东正凯新材料有限公司和已

股改完成的山东泰和水处理有限公司等我区多家企业兑现奖励资金380万元，为全区企业的转型发展树立了新典型。

该局进一步加大企业家培训力度。同时，联合金融办、中小企业局等相关业务主管部门，积极聘请专家对我区企业家进行培训，拓宽了企业家的视野，提升了企业家的能力，为企业创新和转型升级提供了强大的智力支持。

城市日记——

夏日高温下的市政清淤人

□刘正航 张钟雯

进入7月以来，气温节节升高，白天的气温多半都在35度以上。虽然高温持续，但我们依然在城市里看到许多头顶烈日，兢兢业业的劳动者，在自己的岗位上，像往常一样地工作着，用辛勤的付出践行者劳动者的责任……

蓝蓝的天，白白的云，难得好天气，但是有这样一群人却无暇欣赏这样的天空，反而站在黑黑的淤泥之中，置身在充满臭气的下水道里，他们就是市政清淤工人。

进入七月以来，我区的气温平均

不低于35度，不仅是气温保持高位，而且7月也标志着我区进入了主汛期，随时都有可能遇到大到暴雨。在城区人民路与振兴路交界口东南侧的泄洪渠里，已经60多岁的市政工人曹师傅正在和他的同事们抓紧时间把泄洪渠里的垃圾清理出来。这处泄

洪渠里充斥着各种生活垃圾和大大小小的石块，污水浑浊，蝇虫乱飞，气味本来就很重。尤其在这高温天气下，更是让人难忍，我们记者试着爬到泄洪渠下面，但是下面的温度和气

味实在让人难以忍受。“现在地下比较复杂，有很多电缆，底下有损坏的地方，需要人工修补，大型机械无法进行施工，因为渠道的断面不是很大，有些盖板上还有违章建筑，盖板无法全部掀开，只能人工在底下施工。”市政管理处设施管理所所长邵泽行说。

记者在清淤现场看到，有时候因为工具无法把垃圾清理出来，市政工人们只能徒手把垃圾从污水里拽出来，就这样，他们就是这样一步一步，一寸寸的把泄洪渠清理顺畅。由于天气炎热，市政工人们这几天高强度的

工作让人有点中暑，有时候还会呕吐，在现场他们也是每隔一会就要喝点藿香正气水。

如果城市是一个大机器，我们每个人都是这个城市的一个齿轮，只是有的齿轮装扮了城市的光鲜，有的齿轮隐藏在城市的地平线之下。在这至少35度的高温天气下，还有很多行业的很多人坚守在烈日之下，他们和曹师傅、李师傅一样，做着基础的，甚至是更脏更累的工作。每一个劳动者都是不平凡的，每一个齿轮都是这个城市不可或缺的。